

我省拟出台城市综合管理条例 合理设置流动摊贩临时经营店

广场使用音响，音量要符合国标

本报12月7日讯 城市由谁来管、如何管、管什么?如何执法才能提升效率又确保社会和谐?湖南省拟立法对城市进行管理。近日在长沙召开的省十二届人大常委会第十九次会议对《湖南省城市综合管理条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)进行审议。

据省住房和城乡建设厅厅长蒋益民介绍,由于目前国家还没有一部综合性的城市管理条例,涉及城市管理工作的有关规定散见于相关的60余部法律、法规和规章中,以致没有形成城市管理的合力。目前,我省城市管理模式主要有两种:一种是设立一个统一的城市管理机构,统一行使市容和环境卫生、园林绿化、市政公用基础设施等事项的管理职责;另一种是将这些管理工作分别由园林、建设、城市综合执法部门负责。

城市管理就是要解决城市的脏、乱、差问题。《条例(草案)》规定,禁止在城市主要街

道、学校、医院、居民小区等特定区域,设立喷漆、切割、电焊、粉尘原料制品加工等产生异味、噪音、烟雾、粉尘污染,以及废品收购、垃圾收容处置、牲畜屠宰等影响市容的经营场所;市县人民政府应当根据便民原则,合理设置流动摊贩临时经营店和经营时间,禁止流动摊贩在主要街道占道经营;宠物在城市公共区域排出的粪便,宠物携带人应当及时清除;在广场、居民小区使用广播喇叭、音响器材的,音量应当符合国家标准,避免对周围居民造成环境噪声污染;禁止在城市道路、绿地、广场或者居民小区搭设灵棚、摆设花圈挽幛、吹奏丧事鼓乐、抛撒冥纸、焚烧祭品。

《条例(草案)》还明确,市县人民政府应当合理布局路网体系,推行绿色出行、公交优先;合理设置电动汽车充电桩,满足电动汽车发展需要。鼓励有条件的地方向市民提供公共自行车租赁服务。



浏阳河大桥建成“彩虹之路”

12月7日,长沙市三一大道浏阳河大桥,中分带的绿雕“自行车手”与移动的车流相映成趣。该桥从10月中旬开始立体绿化改造,设计上采用“彩虹之路”概念,使用多年生花卉提供强烈的季相变化效果,形成“彩虹卧波”的四季绿化景观。目前,主体工程已经完工,整个工程进入扫尾阶段,本周内可全面完工。 记者 田超 摄

投诉 发现城管问题可拨12345

《条例(草案)》规定,公民、组织有权对城市综合管理工作提出建议、批评,对违反城市综合管理法律、法规和规章的行为进行劝阻,或者通过12345投诉和举报。

城市综合管理和其他有关部门及其工作人员,凡是不及时处理投诉和举报并向投诉人、举报人反馈处理结果的;违法实施行政处罚、行政强制措施或者不执行行政裁量权基准的,截留、挪用、私分异地绿化资金、罚没款物或者使用查封、扣押的财物的,以及其他滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,由有权机关责令改正;情节严重的,依法给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。 ■记者 吕菊兰

执法检查

5督查组分赴市州督查安全生产

本报12月7日讯 为进一步深化以危险化学品为重点的安全生产大检查工作,省安委办12月将开展安全生产大检查“回头看”专项督查工作,组织5个督查组分赴各市州进行安全生产专项督查。此次督查将突出以危险化学品为重点,兼顾煤矿及非煤矿山、烟花爆竹、道路交通、建筑施工

等重点行业领域。省安监局将组织2个暗访组对国务院安委会督查组交办问题隐患进行全面复查,对有关重大隐患和问题进行抽查。省安委会有关成员单位组织督查组,对本行业领域前期安全生产大检查发现的问题隐患进行认真复查抽查。 ■记者 甄荣 实习生 赵浩

新食安法后,宁乡开首张行政拘留单

本报12月7日讯 “以前对豆制品等不规范小作坊,全国各地执法一般都只罚款了事。新食品安全法实施后,为切实履行史上最严监管,近日,宁乡县对黑作坊业主首次实施治安拘留。”宁乡市场和质量管理监督管理局相关负责人表示,11月30日晚,宁乡县市场和质量管理监督管理局联合县公安局食安中队依据群众举报,对宁乡县白马桥街道死灰复燃的豆制品加工黑作坊进行突击检查,依法查处5家黑作坊,业主胡某涉嫌擅自转移已查封

设备,被公安机关依法实施治安拘留10天。当晚,执法人员先后突击检查了五处豆制品加工作坊,均属无证无照经营,且存在生产加工环境脏乱差、使用劣质原材料、无资质生产、非法添加、没有健康证明等问题。其中4家作坊在11月底已被下发责令整改通知书,作坊老板竟擅自撕下封条强行非法生产。特别是安徽芜湖籍业主胡某,竟将这些设备转移到我省湘乡市某处藏匿起来。 ■记者 张文杰 通讯员 刘畅

“十不准”为新闻从业者划“红线”“底线” 落实“十不准”要强化“分开”

本报12月7日讯 “下笔对得起时代,发声无愧于未来”。湖南专门出台《新闻从业人员“十不准”》,为新闻从业者设定了“道德底线”,划定了“行为红线”。

湖南资深媒体人黄兴国认为,深入落实“十不准”,要重点从强化“分开”、强化教育及强化惩戒三方面着手。

强化“分开”,落实“十不准”

在资深报人、省委宣传部新闻阅评员黄兴国看来,要深入落实“十不准”,首先还是要强化“分开”。黄兴国说,根据以往的案例,业界时常发生的虚假报道、有偿新闻、有偿不闻乃至新闻敲诈等“新闻公害”,绝大多数与编辑记者和广告业务员身份混同有关。有些媒体迫于创收压力,默许采编人员撰写可以拉来广告的“形象宣传”,鼓励广告业务员以记者名义采写收费的“政绩新闻”等。

只有尽快完善媒体分社(记者站)新闻与创收两套人马各负其责体制机制,切实做到采编业务与经营活动、采编人员与广告人员两分开,同时给予担负传达党和政府声音之责的主流新闻媒体适当财政补贴,“十不准”才能得到较好落实。

浏阳:国家工作人员不得做“微商”

本报12月7日讯 “国家工作人员开网店、微店等利用互联网平台参与商事活动的,将纳入专项治理范围。”日前,浏阳市纪委、监察局印发《浏阳市

此外,还要从强化教育和惩戒两方面着手。新闻从业人员应多学习马克思主义新闻观,多抓思想教育。如发现违反“十不准”的,万不能轻描淡写,必须做到发现一起严肃处理一起。

他是“正能量线人”

今年46岁的长沙市民郑广顺是一名职业新闻线人。“以前看新闻,杀人放火、扯皮打架的事太多。”郑广顺特别关注身边事,以前每天看完新闻的感受是:社会戾气太重。

“‘十不准’我认真看了很多遍,对第一条感触最深。”郑广顺坦言,自己刚当职业线人时,目光总是盯着那些抓眼球的线索。但一次正能量线索的成功让他改变了自己的观点。

那是长沙街头一起很小的刮擦交通事故,骑电动车的女子被撞倒在地。北风呼啸、天空飘雨,七八个路人围成一道挡风人墙,有人递水,有人打伞,场面温暖人心。郑广顺记下这个细节,马上拨通各家媒体热线,各大媒体争相报道了这一温暖的故事。

“其实我们身边有很多感人的、温暖的好故事。”十多年里,郑广顺为媒体提供了不少正能量线索。 ■记者 张浩

资讯

政协工作采访团 聚焦常德

本报12月7日讯 12月3日至5日,由省政协办公厅组织的“忠实履职、奉献湖南”政协工作宣传报道采访团走进常德,深入武陵区、鼎城区、汉寿县等基层单位了解政协履职成效。

据了解,在提案、建议案、社情民意信息等多种履职途径的推动下,常德市政协近几年就构建泛湘西北现代立体交通大格局、建设抗战英雄城、推进津澧融城、推进“一江两岸”协调发展、建设沅澧快速干线、促进中小微工业企业发展、关爱帮扶计生特困家庭、加强血吸虫病防治等课题开展调研和协商,均取得了实实在在的履职成效。

采访团团长、省政协研究室副主任江涌介绍,围绕“忠实履职,奉献湖南”这一主题,省政协每年组织主流媒体开展市州政协工作集中采访活动,取得了良好效果。 ■记者 龚化

省检察院依法 对朱明玉决定逮捕

本报12月7日讯 今日,记者从湖南省人民检察院了解到:湖南省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对中国石油天然气有限公司重庆销售公司原党委书记、总经理朱明玉(副厅级)决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。 ■记者 龚化